

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
88-я

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (9461)

Четверг, 11 июля 1968 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДО СРОЧНО!

В надежные руки

На протяжении многих последних лет организованность и сплоченность на шахте «Полысаевская-2» отличалась коллективом «донбассовской» лавы участка № 6.

«Старичок» уступил место механизированному комплексу ОМКТ, как и прежде, во главе этой дружной бригады — опытный руководитель, почетный ветеран шахты коммунист Алексей Петрович Бзовий.

Горняки быстро освоили новый комплекс. Правда, в начале июня не все шло гладко, но в концу месяца добыча угля стала нарастать. И месячный план был перевыполнен.

Радуют итоги начала июля, сменные нормы перевыполняются. Дополнительно выдано за неделю около 1000 тонн топлива.

Механизированный комплекс попал в надежные руки. Недалек тот день, когда на шахте будет третья бригада с суточной добычей в 1000 тонн угля.

В. ТОНЫШЕВ.



Новаторы — пятилетке

В первой половине третьего года пятилетки на шахте «Полысаевская-2» постоянно работало 17 комплексно-творческих бригад рационализаторов и изобретателей. За полугодие поступило в БРИЗ 180 рационализаторских предложений с экономическим эффектом от их внедрения в 172 тысячи рублей.

Лучшими предложениями по совершенствованию новой техники признаны — проверка гидроузла и регулировка клапана на большое давление в комплексах ОМКТ. Это внедрили электрослесари гидроцеха А. В. Смирнов, П. С. Герус и Л. Г. Моргунов.

Заслуженный рационализатор РСФСР А. Д. Панфилов и пом. главного механика А. С. Левин улучшили надежность работы маслостанции на комплексах ОМКТ.

Всего по новой технике поступило 24 предложения, с экономическим эффектом 31.095 рублей.

Активно во втором квартале поработали рационализаторы комплексно-творческой бригады участка № 9. От внедренных новшеств, поступивших от коллектива новаторов монтажного участка, экономия составляет 11.905 рублей.

Приспособление для ускорения посадки лавы и извлечения леса предложил электрослесарь 5-го участка Евгений Павловец.

Механик участка ВШТ Ф. П. Макеев и пом. главного механика П. В. Морозов пред-

ложили электроблокировку при работе толкателя и угольного опрокидывателя.

Ряд ценных предложений по усовершенствованию новой техники, по улучшению условий труда, технике безопасности, по повышению производительности труда и экономии расходования материальных средств поступил и от других рационализаторов.

В этом году по путевкам ВОИР в Москве на ВДНХ побывали рационализаторы А. Т. Будников, токарь мехцеха, А. С. Левин, пом. главного механика.

По обмену опытом работы на шахту «Чертинская-1» в г. Белово была организована творческая поездка наших лучших горняков. В их числе были бригадиры В. Е. Дьячков, И. Г. Попов, Г. Ф. Фаузеев, комбайнер К. Г. Затонский.

В число молодых новаторов шахты пришли И. М. Пономарев, М. А. Панов, А. В. Борзов, В. Г. Дегтярь и другие.

В целях привлечения еще большего числа трудящихся к рационализаторской работе, активизации работы комплексно-творческих бригад на участках и в цехах, на шахте объявлен конкурс-эстафета, посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

Н. КАНЫГИНА,
инженер по рационализации
шахты «Полысаевская-2».

Фотовыставка-конкурс

В сентябре нынешнего года будет проведена всекузбасская фотовыставка о родной природе. Участвовать в этой выставке приглашаются фотомастера и фотолюбители. Тематика экспонатов: примечательные ландшафты, птицы и звери в естественных природных условиях, уникальные памятники природы, человек и природа (показать участие общественности в охране и приумножении природных богатств страны).

Каждый автор может представить неограниченное количество черно-белых или цветных фотографий размером от 18×24 см и больше. Лучшие работы будут отмечены премиями, дипломами играмотами областного совета Всероссийского общества охраны природы. Фотографии могут быть представлены лично или пересланы почтой областному совету Общества охраны природы по адресу: Кемерово — 25, ул. Черниговского, 13. Срок представления фотографий — до 1-го сентября 1968 г.

А. ЛЕБЕДЕВА,
инструктор Общества охраны природы.

СВЕДЕНИЯ

о выполнении плана реализации продукции промышленностью города за июнь и 1-е полугодие 1968 года
(в процентах)

Наименование предприятий	За июнь	С начала года
Шахта имени С. М. Кирова	95,8	107,2
имени Ярославского	86,3	90,8
«Журина-3»	114	102,9
«Комсомолец»	106,2	107,5
имени 7 ноября	106,9	97,7
«Полысаевская-1»	87,2	102,0
«Полысаевская-2»	103,6	92,4
«Полысаевская-3»	101,8	99,9
ЦЭММ	101,8	117,4
Итого по тресту	98,8	100,0
Шахта «Полысаевская-Северная»	111,0	108,9
Грамотейский карьер	100,0	105,1
Моховский угольный карьер	83,8	90,0
Обогатительная фабрика им. Кирова	97,0	102,2
Завод «Красный Октябрь»	110,7	114,2
Завод полукоксования	104,0	103,9
Завод «Кузбассэлемент»	100,9	99,4
Электроламповый завод	100,0	102,0
Ленинск-Кузнецкий кирззавод	103,9	116,6
Мясокомбинат	106,1	101,4
Клеевый завод	100,6	107,1
Макаронная фабрика	176,7	111,5
Механические мастерские штаба ВГСЧ	134,9	97,9
Обувная фабрика № 17	116,1	166,1
Швейная фабрика № 10	82,4	100,8
Обогатительная фабрика «Комсомолец»	106,3	100,1
Ленинское шахтоуправление	112,6	112,0
Фабрика «Восход»	63,7	85,6
Хлебокомбинат	107,2	106,0
Фабрика индюшины	87,8	95,5
Комбинат бытового обслуживания	105,7	95,4
Гортитография	107,7	110,2
ЦАРМ	80,9	102,9
Полысаевский кирз завод	100,0	124,0
Полысаевский завод ЖБИ	69,5	93,2
Ленинский завод ЖБИ	105,6	105,3
Р.М.М.	120,0	100,0
Ленинская ЦЭММ	61,1	84,3
Ленинск-Кузнецкий цех ЖБИ	96,5	81,1
Чугунолитейный завод	111,1	116,2
Лесоторговая база	100,0	98,9
Телетелье	77,8	92,6
Всего по городу:	98,6	101,2

С просьбой к заводчанам

У слесарей-монтажников есть свои рекордные показатели. Это, прежде всего, — количество установленных секций за смену или сокращенный срок полного монтажа очистного комплекса.

Бригада слесарей-монтажников шахты им. Ярославского, руководимая тов. Оргадиевым, славится своим умением в сжатые сроки оборудовать «железные» лавы.

На днях в комбинате шахты появилась «молния». В ней говорилось о том, что бригада смонтировала в лаве № 32-бис пластика № Наджуринского 17 секций. Это показатель высокой организации труда. Секции спускались с поверхности через ствол и доставлялись выработками протяженностью в один километр.

С хорошим огоньком труда слесарей-монтажников работали звенья слесарей-монтажников тт. Каилова и Шестакова. Перед бригадой поставлена задача — смонтировать комплекс за тридцать дней.

Комплекс поступает из капитального ремонта, — говорит бригадир Оргадиев. — Ремонт делает завод «Красный Октябрь», но он тормозит нашу работу. 54 секции мы установили, а когда будем отремонтированы остальные 45, твердого ответа на заводе не дадут.

Товарищи заводчане, горняки шахты обращаются к вам с большой просьбой — ускорьте ремонт секций, ведь задерживается пуск в работу новой лавы!

Г. ЕГОРОВ.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ПРЕДЛАГАЮТ

В прошлую субботу состоялось очередное заседание техсовета на шахте «Журина-3». Рассмотрено и принято 14 ценных предложений, авторами которых являются рационализаторы 3-го участка, транспорта первого района, межца и шахтоуправления.

Многие предложения составляют большую ценность. Так, изменения в монтаже ме-

таллических расстрелов и армировки ствола № 4, предложенные инженером ОКСа тов. Шерним, дали экономию 6116 рублей.

Предложение рационализаторов 3-го участка, внесших изменения в проект отработки уклона № 3, позволит сократить на 2320 тонн потери угля.

В исполнкоме городского Совета

В городе создалось крайне тяжелое положение с обеспечением жителей водой. Отдельные районы города по несколько дней не получают воды, хотя в город ее подается больше, чем в 1967 году.

Произведенной проверкой установлено, что в связи с высокой температурой воздуха многие граждане самовольно провели водопроводы для поливки огородов. Вода на поливку расходуется в большом количестве. В отдельных местах имеющиеся аварии на водопроводах длительное время не ликвидируются. В результате в коммунальные дома и ряд колонок вода не поступает.

В целях наведения порядка в водоснабжении жителей города водой исполнком городского Совета РЕШИЛ:

временно запретить выдачу разрешений на проведение капитальных и временных водопроводов в частные дома;

управлению коммунального хозяйства горисполкома и «Водоканалтех» ЦЭММ треста «Ленинуголь» отключить все самовольно проведенные водопроводы с изъятием труб, шлангов, вентиляй и другого оборудования (если нет документов на их приобретение) с оформлением материала на виновников для привлечения их к ответственности;

передвинуть отдельные участки города на снабжение водой по графику;

депутатам городского Совета, уличным комитетам, общественным организациям разъяснить населению недопустимость самовольного проведения водопроводов и необходимость бережного расходования воды;

потребовать от руководителей промышленных предприятий расходовать воду из городского водопровода только в количестве, необходимом для производственных нужд, немедленно ликвидировать все утечки и аварии в водопроводной сети.

НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

Работники погрузочно-транспортного управления ведут отводную железнодорожную линию от шахты «Полысаевская-1» до «Полысаевской-Северной». Строительство пущено идет неплохо. Но руководители ПТУ почему-то забыли о сооружении переезда через железнодорожное полотно. А новый переезд необходи́м напротив автоколонны № 1 Кольчугинской автобазы. Правда, дорожники сделали времянку из старых шпал, но их не закрепили. Проходя по такому переезду, автомашины колесами раздвигают шпалы. З июля, например, самосвалу ЗИЛ-585 № 37-38 шпалой пробило бензобак. А могло быть и того хуже, мог возникнуть пожар. Поэтому шофера 104-х автомашин вынуждены делать большой объезд по густонаселенным улицам, поднимая шлейфы густой пыли. И непонятно, почему работники ПТУ строительства переезда считают второстепенным делом.

Кроме того, из-за строительства этой железнодорож-

ной линии автомобилисты лишились возможности мыть машины. Дело в том, что автоколонновская мойка стоит неподалеку от железнодорожной линии и, когда начали возводить новую насыпь, мойка оказалась рядом с новым полотном. Рабочие ПТУ при возведении насыпи весь хорошо сделанный проездной путь и площадку мойки превратили в ямы и котлованы бульдозером. И стоит сейчас там мойка безмолвной, а автомобили вот уже целый месяц обрастают пылью, грязью.

Бессспорно, строить надо, но не в ущерб другому предприятию. Ведь в конце концов можно было бы после сооружения привести в порядок площадку и подъездной путь к мойке. Но это, несмотря на наши неоднократные просьбы, сделать никто не хочет. Давно бы пора руководителям ПТУ поправить это неотложное дело.

П. ТУМАИКИН,
шофер автоколонны № 1
Кольчугинской автобазы.

Телевидение

12 ИЮЛЯ

19.00 — Для школьников. Гениальный самоучка. 19.20 — «В некотором царстве...» — фильм-концерт. 20.10 — Теленовости. 20.20 — Международное обозрение. 20.40 — «Бежин луг» — фильм. 21.10 — Сервис. 22.10 — «Час черной магии» — фильм-памфлет телевидения ГДР.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Салон проката КБО имеет в наличии: телевизоры с антennами и стабилизаторами, очень удобные детские коляски, плавательные круги, резиновые шапочки, раскладушки, двух- и четырехместные палатки, резиновые лодки, рюкзаки и другие предметы. Пользуйтесь услугами проката!

Утерянные штампы Ленинского СМУ «Водострой» считать недействительными с 8 июля 1968 года.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Новая греческая музыкальная кинокомедия

СИРТАКИ

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ПОДВИГ ФАРХАДА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

СЕДЬМОЙ СПУТНИК

Сеансы: 10, 2.

**«РАССВЕТ»
ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО
БОМБАРИРОВЩИКА**

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

**«СТРОИТЕЛЬ»
ПРЕСТУПНИК ОСТАВЛЯЕТ
СЛЕД**

Сеансы: 5, 7, 9.

СУДЬБА БАРАБАНЩИКА

Сеанс с 3-х часов.

Типография производит прием девушки и юношей со средним образованием для отправки на обучение в Кемеровское техническое училище.

За справками обращаться к директору типографии.

Ленинская геологоразведочная партия ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ шоферов, трактористов, электромонтеров, буровых рабочих, диспетчера.

Обращаться: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы).



Сирийская Арабская Республика. Недавно жители города Алеппо проводили в первый рейс поезд по новой железнодорожной линии Алеппо—Табка.

Это лишь часть строящейся в стране при техническом содействии Советского Союза и с участием советских специалистов железной дороги Латакия—Алеппо — Камышлы протяженностью 742 километра.

На снимке: поезд прибыл на конечную станцию «Советско-арабская дружба».

Фото К. Ампилова.

Фотохроника ТАСС.

Колонка
комментатора

ВЕСКОЕ СЛОВО

В течение последних двух месяцев вся Франция оказалась охваченной бурными событиями, характеризовавшимися активным участие трудающихся. Резервирующаяся социальная битва рабочего класса с капиталом, в которой приняли участие 10 миллионов человек, привела к успеху, в результате майской всеобщей забастовки французские труженики добились повышения заработной платы на 15—20 процентов, признания принципа постепенного сокращения рабочей недели, расширения прав профсоюзов на предприятиях и т. д.

Эта борьба, во главе которой встал французский рабочий класс, Компартия Франции, вышла за рамки экономических и социальных требований и приняла форму открытой политической схватки. В таких условиях правящие круги прибегли к лавированию, демагогии, шантажу и, наконец, к проведению внеочередных парламентских выборов.

Правда, в результате примененной, как подчеркивает газета «Юманите», несправедливой избирательной системы в два тура партии правительства блока все же добились подавляющего большинства мест в Национальном собрании. Но, как показало голосование, они не представляют большинства населения страны. В первом туре эти партии собрали менее 45 процентов голосов. Характерно, что в том же первом туре коммунисты получили 4,5 млн. голосов. Иными словами, за кандидатов ФКП голосовал каждый пятый избиратель.

Победа, которую одержала правящая коалиция, дает ей отсрочку, но мы не считаем, что она будет длительной, заявил Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Рош в выступлении по радио и телевидению.

Как показали события, рабочий класс Франции сказал свое веское слово, к которому нельзя не прислушаться. Ведь именно рабочему классу суждено сыграть решающую роль в грядущих битвах с капиталом за подлинную демократию и прогресс в стране. Что касается авангарда трудающихся — Французской коммунистической партии, то она, как подчеркнул В. Рош, «будет еще более решительно, чем когда-либо выступать в защиту интересов трудящихся и народных масс, в защиту демократических свобод, за союз рабочих и демократических сил, что остается решющим условием движения вперед».

Е. БАШМАЧНИКОВ.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12095 Тираж 27,000